

## **Отчет о работе фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан шестого созыва за 2022 год.**

Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан ведет свою деятельность согласно годовому плану мероприятий, который был утвержден в конце 2021 года.

В 2022 году было проведено **9 заседаний Собрания** фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и **8 заседаний Президиума** фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Было рассмотрено **32 вопроса**, в том числе: «О ходе реализации национальных проектов в Республике Татарстан по итогам 2021 года и задачах на 2022 год», «О софинансировании садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ путем предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий на возмещение части затрат, связанных с ремонтом объектов внутренней инженерной инфраструктуры на их территории», «Об обеспечении безопасности в дошкольных и общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан», «Об обеспечении водой районов и сел Республики Татарстан», «О ходе работы по исполнению наказов и предложений, поступивших на сходах граждан в ходе избирательной кампании депутатов Государственного Совета Республики Татарстан шестого созыва, в ходе избирательной кампании по выборам Президента Республики Татарстан и в ходе избирательной кампании депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва», «Об итогах работы объединения женщин-депутатов Государственного Совета Республики Татарстан «Мәрхәмәт – Милосердие» в первом полугодии 2022 года», «Об утверждении Положения об объединении женщин-депутатов Государственного Совета Республики Татарстан «Мәрхәмәт – Милосердие», «Отчет о деятельности региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами в Республике Татарстан», «Об эффективных практиках сельскохозяйственной кооперации в Республике Татарстан», «О работе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

восьмого созыва от Республики Татарстан», «О работе Татарстанского регионального отделения Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по организации сбора и отправки гуманитарной помощи», «Об организации бесплатной юридической помощи в Республике Татарстан» и другие актуальные вопросы

Продолжилась практика встреч депутатов фракции с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, с членами Правительства, главами муниципальных образований Республики, на которых заслушивалась информация по вопросам социально-экономического развития республики с целью оказания органам исполнительной власти содействия в решении возникающих проблем. На заседаниях фракции были заслушаны выступления первого заместителя председателя комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по делам национальностей И.И. Гильмутдинова, депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, председателя Комиссии по вопросам содействия в информировании и реализации национальных проектов в Республике Татарстан Т.П.Ларионовой, заместителя Премьер-министра Республики Татарстан - министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан М.А.Зяббарова, министра образования и науки Республики Татарстана И.Г. Хадиуллина, министра юстиции Республики Татарстан Р.И.Загидуллина, заместителя министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан А.М.Фролова, руководителя Исполнительного комитета г. Казани Р.Г.Гафарова, главы Лениногорского муниципального района Республики Татарстан Р.Г.Хусаинова, главы Мензелинского муниципального района Республики Татарстан А.Ф. Салахова, главы Лаишевского муниципального района Республики Татарстан И.Ф.Зарипова, председателя правления Союза садоводческих и дачных некоммерческих объединений Татарстана В.Ф. Дейнекина, генерального директора ООО «УК «Предприятие жилищно-коммунального хозяйства» С.А. Богатова,

руководителя Регионального исполкома ТРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» М.Т. Самигуллина и др.

➤ **Работа по исполнению наказов и предложений, поступивших в ходе избирательных кампаний последних лет**

В конце 2021 года фракцией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан было принято решение об организации работы по исполнению наказов и предложений, поступивших в ходе избирательной кампании депутатов Государственного Совета Республики Татарстан VI созыва, в ходе избирательной кампании по выборам Президента Республики Татарстан и в ходе избирательной кампании депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва.

Были созданы рабочие группы, в состав которых вошли депутаты Государственного Совета Республики Татарстан, представители заинтересованных министерств и ведомств, муниципалитетов, общественных организаций и самих избирателей. Для изучения состояния дел на местах, непосредственно с участием самих граждан, в январе – июне были осуществлены выезды в муниципальные образования, организованы встречи с избирателями для определения системности обращений и приоритетов.

➤ **Оказание помощи беженцам из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.**

21 февраля 2022 года Президиумом Регионального политического совета Татарстанского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было принято решение организовать сбор средств для оказания гуманитарной помощи беженцам из Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики.

Так же депутаты фракции приняли участие в акции «Книги – Донбассу». Цель данной акции – вернуть детям Донбасса возможность учиться, развиваться в привычной русскоязычной среде. Идея проведения

акции родилась по итогам встречи с представителями правительства ЛДНР в Государственной Думе Российской Федерации.

В Республике Татарстан сбор книг осуществлялся централизованно. В акции приняли участие все муниципальные образования Республики Татарстан, органы исполнительной власти, предприятия, организации, общеобразовательные учреждения, ВУЗы, общественные организации, депутаты всех уровней.

Всего было собрано и отправлено новых, и в идеальном состоянии отвечающие требованиям **5201** книга (115 коробок).

Также 2168 книг было передано в сельские библиотеки Республики Татарстан, 1500 книг в Детскую республиканскую клиническую больницу, 800 книг буккроссинг на Кремлевскую набережную.

На сегодняшний день сформированы 2 постоянные группы по обеспечению доставки помощи в Лисичанск. Первую возглавил Руководитель Регионального исполкома ТРО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» М.Т. Самигуллин, вторую – депутат Государственного Совета, руководитель Регионального штаба Молодой Гвардии Д.Р. Бариев.

### ➤ Участие членов фракции в общественно-политических мероприятиях

В соответствии с планом работы фракции на текущий год члены фракции приняли участие во многих общественно-политических мероприятиях, посвященных:

- празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов;
- в торжественных мероприятиях, посвященных Дню России;
- в мероприятиях, посвященных Дню памяти и скорби;
- в мероприятиях, посвященных Дню знаний;
- в мероприятиях, посвященных Дню народного единства;
- в мероприятиях, посвященных декаде инвалидов;
- в национальных праздниках Республики Татарстан.

➤ **Объединение женщин-депутатов «Мэрхэмэт – Милосердие»**

По инициативе объединения женщин-депутатов «Мэрхэмэт – Милосердие» (далее также – объединение) на рассмотрение парламента внесено Обращение Государственного Совета в адрес Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина по вопросу единовременной выплаты при рождении третьего ребенка женщинам, постоянно проживающим в сельской местности. Предлагается рассмотреть возможность установления единовременной выплаты при рождении третьего ребенка женщинам, постоянно проживающим в сельской местности, в том числе в поселках городского типа, за счет средств федерального бюджета. Обращение принято на заседании Государственного Совета.

Объединение стало инициатором проведения в марте-апреле 2022 года при поддержке ЦИК ВПП «Единая Россия» стратегической сессии с участием женщин-депутатов законодательных собраний и женщин-депутатов советов муниципальных образований Приволжского федерального округа (далее также – ПФО). В работе стратегической сессии приняли участие женщины 13 регионов ПФО (более 400 женщин-депутатов разного уровня). Женщинами-депутатами была проведена масштабная работа по разработке и обсуждению законодательных инициатив регионов в рамках реализации пунктов Народной программы партии «Единая Россия», а также по ознакомлению с лучшими практиками регионов. По итогам этой работы был издан единый сборник лучших практик регионов ПФО. В ходе заседаний рабочих групп поступило 110 предложений по внесению изменений в федеральное законодательство и подзаконные нормативные правовые акты, предложения были переданы федеральным спикерам. Итоговая резолюция стратегической сессии направлена в адрес руководства Федерального Собрания Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

По инициативе объединения проведено 4 заседания дискуссионных площадок с участием женщин-депутатов ПФО на темы: «Реализация государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей», «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, деятельность которых связана с вопросами материнства, детства и прав женщин», «Воспитание патриотизма и гражданской ответственности молодежи: лучшие практики», «Организация антитеррористической защищенности объектов социальной сферы в субъектах Приволжского федерального округа». В Государственную Думу и Совет Федерации направлены обращения по совершенствованию федерального законодательства.

На заседании объединения «Мәрхәмәт – Милосердие» в апреле 2022 года подведены итоги второго этапа социально-гуманитарного проекта «У войны не женское лицо...». В рамках проекта организованы и проведены многочисленные конкурсы детских сочинений, фотографий, заметок в социальных сетях, в местных СМИ подготовлены журналистские материалы, радио- и телевизионные сюжеты о подвиге женщин республики в годы Великой Отечественной войны. Объединением была издана книга «Аллея Героев» в честь увековечения памяти героев, защищавших нашу Родину в годы Великой Отечественной войны.

В мае-июне в г. Казани прошла серия детских концертов «Балачак жыры», организованных телеканалом «ШАЯН ТВ» совместно с женщинами-депутатами объединения при поддержке Комиссии при Президенте Республики Татарстан по вопросам сохранения и развития татарского языка.

Объединением была оказана поддержка детям с диагнозом ОВЗ, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, сиротам, оставшимся без попечения родителей и др.

В июле состоялось совместное заседание объединения «Мәрхәмәт – Милосердие» и объединений женщин-депутатов представительных органов муниципальных образований Татарстана, на котором обсуждались предложения общественных организаций республики о расширении понятия «многодетная семья». На заседании подписаны соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между объединением «Мәрхәмәт – Милосердие» и объединениями женщин-депутатов

представительных органов муниципальных образований Республики Татарстан.

Для будущих первоклассников образовательных учреждений республики при поддержке объединения был запущен Республиканский конкурс цифровых рисунков «Мой цифровой Татарстан», в котором приняли участие более 150 юных татарстанцев. В сентябре на площадке изучения рабочих профессий «Кидспейс» прошла торжественная церемония награждения призеров конкурса с участием Ф.Х.Мухаметшина. В ноябре-декабре в Государственном Совете прошла выставка рисунков победителей.

В августе 2022 года запущен региональный проект объединения – «Женские имена Республики Татарстан: история и современность», целью которого является популяризация информации о женщинах, внёсших существенный вклад в развитие Республики Татарстан и Российской Федерации в различных сферах жизни. Поступило свыше 400 заявок из муниципальных образований республики. Итогом реализации проекта станет издание книги о выдающихся женщинах Республики Татарстан.

Объединением были проведены «круглые столы» на темы: «Система дошкольного образования в Республике Татарстан: состояние и перспективы развития», «Психологическая помощь детям в период и после развода родителей», «Развитие женского социального предпринимательства в Республике Татарстан», «Интеграция детей с ОВЗ в общество, меры профилактики инвалидизации детей», «О реализации Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся».

Во Дворце водных видов спорта состоялось выездное заседание объединения по вопросам женского здоровья, активного долголетия и создания условий для занятий спортом всех членов семьи. В Общественной приемной партии «Единая Россия» состоялось расширенное заседание объединения, на котором женщины-депутаты обсудили вопросы реализации мер социальной поддержки, в частности, социальные выплаты на детей, ежемесячные выплаты беременным

женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности, меры поддержки молодых семей. Выездное заседание на тему «Цифровые технологии – наше настоящее и будущее» состоялось в г. Иннополис. Женщины-депутаты Государственного Совета провели прямой эфир на тему «Подготовка и организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей», в рамках которого обсудили вопросы медицинского обеспечения отдыха детей и подростков, обеспечения санитарного законодательства при организации летнего отдыха, а также особенности трудоустройства подростков в каникулярный период.

Женщинами-депутатами проведено 6 телефонных горячих линий в офисе Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан по вопросам женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, по вопросам защиты прав на образование в Республике Татарстан, защиты прав пожилых граждан, оказания мер социальной поддержки членам семей граждан, подлежащих призыву в рамках частичной мобилизации в Республике Татарстан, а также по вопросам, связанным с ведением бизнеса и другим.

16 декабря в Татарском государственном театре кукол «Экият» по инициативе объединения состоялась Благотворительная елка для детей из семей мобилизованных граждан, участвующих в специальной военной операции. На сказочное представление были приглашены более двухсот детей в возрасте от 4 до 7 лет. По окончании представления все ребята получили сладкие подарки.

### ➤ **Работа депутатов по приему населения и выполнению обязательств перед избирателями**

В соответствии с утвержденным графиком проведения личных приемов граждан, депутатами фракции ведется прием граждан в приемной Президента Российской Федерации в Республике Татарстан. В 2022 году депутатами Государственного Совета Республики Татарстан поведено 32 приема, принято 70 человек.

Активно работали члены фракции в Региональной общественной приемной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Татарстане. Депутатами Государственного Совета Республики Татарстан проведен 291 прием (почти 40% от общего количества приемов), принято 1216 человек (41,5%).

Приемы проводятся, как правило, в соответствии с утвержденным графиком и с соблюдением требования Положения об участии в работе общественных приемных Председателя ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» депутатов всех уровней, сенаторов Российской Федерации, представителей общественности и иных лиц.

В Местных общественных приемных Татарстанского регионального отделения Партии с начала года организовано и проведено более 9 тысяч приемов граждан, рассмотрено 17075 обращений

Депутатами Государственного Совета Республики Татарстан, членами фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и депутатской группы «ТНВ» проведено 689 приемов, принято 1975 человек.

С 30 мая по 3 июня 2022 года Центральная, Региональные общественные приемные Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева и Местные общественные приемные Партии при участии сенаторов Российской Федерации, депутатов всех уровней, а также представителей профильных ведомств и организаций-партнеров проводили Неделю приемов родителей по вопросам материнства и детства.

Члены фракции принявшие участие в приеме в рамках этой недели: В.В.Вавилов, Р.Р.Гайзатуллин, Е.И.Кузьмичева, Л.Н.Маврина, Р.А.Ратникова, Л.Н.Рыбакова, Р.Р. Сибгатуллин, Р.Х.Сулейманов, Ш.Ш.Ягудин и другие.

В ходе Декады приема граждан, приуроченной ко дню рождения Партии, на площадках Региональной и Местных общественных приемных, а также на 2038 дополнительных площадках с 1 по 10 декабря проведено 2758 приемов граждан и других мероприятий. Этой работой охвачено 12492 чел.

Депутатами Государственного Совета Республики Татарстан за этот период проведено 113 приемов, к ним обратились 546 человек.

За отчетный период в РОП проведено 192 тематических приема, обратившихся- 1127 человек. Помимо депутатов Госдумы в них приняли участие и депутаты Государственного Совета Республики Татарстан: С.М. Захарова, Л.Н. Рыбакова, А.Р. Набиева, А.В. Тыгин, О.М. Воронова, Д.В. Анисимов, В.А. Власов, Т.Г.Хадеев, Л.Н. Маврина, Р.У. Ахметов, А.И. Зиатдинов, А.С. Созинов, Е.И. Кузьмичева, К.Г. Садриев., руководители республиканских министерств и ведомств, региональные координаторы партийных проектов: «Крепкая семья», «Детский спорт», «Старшее поколение», «Здоровое будущее», «Новая школа», «Школа грамотного потребителя», «Предпринимательство», «Безопасные дороги». На базе РОП ежемесячно проводят прием женщины - депутаты Госсовета РТ объединения «Мэрхэмэт – Милосердие».

Региональная общественная приемная входит в число 15 пилотных регионов по реализации федерального проекта «Единые», в рамках которого на площадке Приемной был организован Центр поддержки некоммерческих организаций. За отчетный период в рамках проекта было подписано 24 Соглашения о сотрудничестве между НКО и Общественной приемной, проведено 54 мероприятия. Также, Проект дал старт для реализации регионального подпроекта «Единые социальные инициативы» при участии женского депутатского объединения «Мэрхэмэт – Милосердие» в Государственном Совете Республики Татарстан с привлечением аналогичных объединений в представительных органах муниципальных образований республики, поднимающего важнейшие социальные вопросы.

За отчетный период по системе «Мой депутат» поступило 954 заявки на обратный звонок, из которых 766 имели разъяснительный характер.

### ➤ **Работа в медиа-пространстве**

Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» регулярно освещают свою работу в средствах массовой информации. Также информация о работе

всей фракции и о деятельности каждого депутата в отдельности размещается на официальном сайте Татарстанского регионального отделения партии «Единая Россия», а также на официальном сайте парламента республики.